
Маріонетки

Азаров та компанія публічно закликали до захоплення державної влади. У зв'язку з цим 
Генеральна прокуратура України порушила кримінальну справу за фактом заяв так званого 
Комітету порятунку України, створеного в Москві екс-головою українського уряду Миколою 
Азаровим. То які цілі й завдання цього нового шоу, від якого ляльководи з Кремля у своїх 
найкращих традиціях моментально відхрестилися?

Комітет і комітетники
Тож члени «сім'ї» Януковича, що 

перебувають у міжнародному роз-
шуку, «вирішили» рятувати погра-
бовану ними Україну. Російські по-
літтехнологи не вигадали нічого 
кращого, ніж обличчям «плану поря-
тунку» зробити того самого персона-
жа, який у 2013 році за їхньою пря-
мою вказівкою і за хабар у вигляді 
російського кредиту зупинив Укра-
їну на євроінтеграційному шляху за 
крок до підписання Угоди про асо-
ціацію. Що ця дія Азарова спричи-
нила, всі пам’ятаємо. Тепер цей «ря-
тівник» знову поспішає на допомогу 
російським друзям. З чого б це? Ма-
буть, попри титанічні зусилля адво-
катів, так і не вдається розморозити 
заблоковані рахунки, оскарживши 
санкції ЄС? Нещодавно стало відомо 
й про арешт, накладений на азаров-
ську нерухомість в Італії... Цікаво, 
що саме в цій сонячній країні було 

затримано одного з активних членів 
новоспеченого «Комітету порятунку» 
Ігоря Маркова. Однак сам Азаров і 
висунутий ним «кандидат у Януко-
вичі» екс-депутат Партії регіонів Во-
лодимир Олійник на волі.

«У Кремлі, безперечно, не ма-
ють жодного стосунку до цієї ініці-
ативи. Звісно, не могло й не може 
йтися про погодження цієї ініціати-
ви з владою тут, у Росії, й тим паче 
про погодження кандидатури Олій-
ника», – запевнив усіх рупор пу-
тінської влади, його прес-секретар 
Дмитро Пєсков. Авжеж! Адже в 
Білокам'яній будь-хто щодня про-
водить прес-конференції, які ви-
світлюють усі без винятку російські 
ЗМІ, зокрема й кілер-канали пропа-
гандистського телебачення. 

Директор соціологічної служ-
би «Український барометр» Віктор 
Небоженко вважає, що в Кремлі, 

як і раніше, цілком упевнені: що-
йно Москва підтримає якихось по-
літиків з України, одразу величезна 
кількість української еліти кинеть-
ся до них по допомогу для здій-
снення перевороту.

Цей сценарій, на думку полі-
толога, – римейк нереалізованого 
з'їзду Януковича в Харкові. І судя-
чи з реакції сепаратистів, там уже 
прорахували цей варіант розвитку 
ситуації. Тому, відповідаючи на за-
питання про готовність керівників 
терористичної організації співпра-
цювати з новою ініціативою Аза-
рова, «спікер Народної ради ДНР»  
Андрій Пургін підкреслив в інтерв'ю 
російським журналістам, що... не 
готовий до цього. Мабуть, вказівки 
ще не було, а присутність Азарова 
з Олійником поруч із собою сприй-
мається молодими бойовиками, як 
страшний сон.

«Страшенно хочеться попрацювати»
Генеральна прокуратура Украї-

ни нині активно готує документи для 
екстрадиції екс-прем'єра Миколи 
Азарова з Росії.

Нагадаємо: навесні 2014-го Аза-
рову було висунуто обвинувачення 
за статтею «зловживання службовим 
становищем». 12 січня нинішнього 
року Інтерпол оголосив Віктора Яну-
ковича, Миколу Азарова та інших 
представників колишньої влади в 
міжнародний розшук. 19 січня Печер-
ський районний суд Києва виніс по-
станови про обрання запобіжного за-
ходу у вигляді арешту Віктора Януко-
вича, Миколи Азарова й колишнього 
міністра економіки Юрія Колобова. 
У лютому ГПУ висунула колишньо-

му прем'єрові нове обвинувачення, 
пов'язане з махінаціями з літаками 
«Антонов». А у МВС вважають, що 
Азаров незаконно отримав пенсію з 
переплатою у 585 тис. гривень.

На думку глави Центру політич-
них досліджень «Пента» Володими-
ра Фесенка, по-перше, Кремлю зна-
добилося урізноманітнити інстру-
менти політичної та інформаційної 
війни проти України. По-друге, Ми-
колі Яновичу «чертовски хочется по-
работать». Ось і збіглися два ці ба-
жання. Азаров – головний фронт-
мен цього проекту, бо він хоча б 
відомий і в Україні, і в Росії. Але ще 
одна помилка кремлівських політ-
технологів – ліпити опозиційного 

лідера й пропагандиста з класично-
го бюрократа в радянському стилі 
(а-ля Огурцов із фільму Рязанова).

Справді, Микола Янович зали-
шився вірним своєму образу радян-
ського господарника. Ляльководи, 
схоже, аж ніяк не збиралися міня-
ти імідж українського «кровосіся», 
вклавши йому в уста шаблонні фра-
зи і пропагандистські кліше. Тож і 
результат вийшов відповідний. 

– Ви ж розумієте, що головний 
персонаж цієї комедії Микола Азаров 
робить усе навіть не з любові до Росії, а 
виключно з любові до... Австрії, – смі-
ється політолог Віктор Небоженко. – 
У нього там і вклади, і нерухомість. 
Сім'я його сина серйозно вкоренила-
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ся в Австрії. Тому ми й спостерігаємо 
за діями дуже дивного патріота Укра-
їни, який, з одного боку, любить пу-
тінську Росію, але вся його родина 
мешкає в Європі. І щоб зняти пробле-
ми із заблокованими рахунками та 
заарештованою нерухомістю, йому 
дуже важливо бути серйозним опо-
зиційним політиком, якого начебто 
переслідує «київська хунта».

З порівняної новизни цього 
шоу – спроба дистанціювати пре-
зентований маріонетковий комітет 
від біглого президента і відомої 
політичної сили, що мало аж ніяк 
не переконливий вигляд. Особли-

во, коли, представляючи людей у 
комітеті, Микола Янович заявив, 
що вони… не пов'язані ані з ни-
нішньою українською владою, ані 
з колишньою. Про самого ж ко-
лишнього шефа Азаров відгукнув-
ся так: «Я не можу його засуджу-
вати. Нехай кожен поставить себе 
на його місце. У нього сил не було 
вже тиснути на повстання, й силь-
но судити його за це не треба», – 
сказав у Москві Микола Азаров, 
додавши, що з Януковичем сто-
сунків не підтримує...

Політолог Володимир Фесенко 
вважає, що Путіну, який зневажає 

Януковича, він потрібен лише в ро-
лі незаконно поваленого президен-
та, а не в ролі політичного лідера 
України.

З колегою згоден Віктор Небо-
женко:

 – Янукович вивіз величезний 
статок, і тепер, коли Кремлю важко 
й потрібні гроші, є сенс відокремити 
політика Януковича від людини Яну-
ковича, що володіє серйозним фі-
нансовим потенціалом. Одна річ – 
 розкуркулити колишнього прези-
дента Януковича, й геть інша – віді-
брати вкрадене в людини з прізви-
щем Янукович.

Кандидат від Кремля
Створений у Росії «Комітет поря-

тунку України» вирішив висунути на 
посаду президента України колиш-
нього народного депутата від Партії 
регіонів Володимира Олійника. Чо-
му саме він, а не хтось інший обра-
ний російськими політтехнологами 
на роль «президента-рятівника»?

– А вибір небагатий. Вибира-
ти особливо немає з кого, – пояснив 
«Вічу» політолог Володимир Фесен-
ко. – Мабуть, у Москві гадають, що 
Володимир Олійник, україномов-
ний політик, виходець із Централь-
ної України, може бути нейтральною 
і прийнятною кандидатурою для ви-
борців Центральної та Західної Укра-
їни. Але це лише свідчить про про-
довження неадекватного сприйняття 
України в Кремлі. По-перше, хто нині 
знає Володимира Олійника в Украї-

ні? 0,1–0,2% українців, які активно 
цікавляться політикою. Коли україн-
ців запитати, хто такий Олійник, то 
вони швидше назвуть Бориса Олій-
ника, видатного українського поета. 
По-друге, і це найголовніше, для аб-
солютної більшості українців Азаров 
і Олійник – зрадники, які втекли до 
Москви й підтримують Росію. В Укра-
їну вони можуть повернутися або на 
російських танках, або у в'язницю.

Азаров побоюється Януковича 
й тому не претендує на роль кан-
дидата в президенти, вважає наш 
другий співрозмовник політолог 
Вік тор Небоженко.

– Окрім того, московські політ-
технологи чудово розуміють роль 
мовного чинника. Азаров вкрай по-
гано говорить українською, і його 
справжнє ставлення до України «ви-

лазить» через його особливу інтер-
претацію української мови. Тому ті, 
хто вигадав «Комітет порятунку», 
зробили ставку на людину, яка при-
наймні не «акає» по-московськи.

На запитання «Віча» про те, 
які подальші кроки маріонетко-
вого комітету, Володимир Фесен-
ко відповів: «Проводитиме прес-
конференції і робитиме заяви в Мо-
скві для російського ТБ. В Україні, і 
навіть у сепаратистських республі-
ках, вони нікому не потрібні».

Із цим важко не погодитися. 
Адже особливого розголосу пре-
зентація Азарова в Україні не набу-
ла. Тож, мабуть, тому наступним ак-
том «марлезонського балету» мож-
на вважати арешт в Італії одного з 
азаровських «комітетників», лідера 
партії «Родина» Ігоря Маркова.

Багатопаспортний Марков
У заяві від «Комітету порятунку»,  

яку підписав Азаров, ідеться, що ор-
ганізація «звертається до президента 
Інтерполу Мірей Балестразі, парла-
ментаріїв, керівництва Італії та всієї 
європейської спільноти із закликом 
перешкодити політичній розправі 
над опозиційними силами України й 
не допустити його видачі злочинно-
му київському режимові за сміхот-
ворним обвинуваченням»...

За словами посла України в Італії 
Євгена Перелигіна, у довгому списку 
підозр, що їх висувають нині Марко-
ву, фігурують навіть сумніви щодо за-
конності отримання колишнім народ-
ним депутатом російського паспорта. 
Крім того, він в'їхав до Євросоюзу за 
анульованим українським диплома-
тичним паспортом. Італійські журна-
лісти так заплуталися в кількості ли-

пових документів «рятівника», що 
написали: мовляв, екс-депутат вико-
ристовував паспорт, виданий... «Ко-
мітетом порятунку України».

Утім, Марков підозрюється у ско-
єнні злочину, передбаченого статтею 
296 (пункт 4) Кримінального кодек-
су України (напад із завданням ті-
лесних ушкоджень). 

«Цікаво, що взагалі потрібно 
Маркову в Італії? З якими італійськи-
ми політиками він хотів зустрітися? 
Нагадаю, що в Італії та Росії хова-
ються колишні українські політики, 
щодо яких в Україні триває кримі-
нальне розслідування», – зазначив 
український посол, додавши, що 
Київ готує документи на екстрадицію 
соратника Азарова.

Мабуть, італійській владі не 
менш, ніж нашому послу, було ці-

каво, що саме потрібно Маркову в 
їхній країні. Тому його заарешту-
вали не відразу ж після прибуття 
в аеропорт Мілана, а після відсте-
ження дій кремлівського ставле-
ника. Арешт відбувся в престижно-
му готелі «Париж» в італійському 
місті Сан-Ремо. Там політик заре-
єструвався вже не за українським, 
а за російським паспортом. Ра-
зом із Марковим були два росій-
ські бізнесмени, імена яких не роз-
голошують. За даними газети La 
Repubblica, він відмовився від іта-
лійського адвоката й звернувся по 
допомогу в російське посольство…

Нагадаю: на презентації так зва-
ного Комітету порятунку Марков ду-
же сміливо погрожував Петру Поро-
шенку й Віктору Януковичу посадити 
їх на одну лаву підсудних.

Росіяни дограються
Чи є у Президента Порошенка 

підстави боятися цих рятівників?
– Йому треба побоюватися вну-

трішніх проблем, а не потішних «ко-
мітетів порятунку» в Москві, – упев-
нений Володимир Фесенко.

– Кремль веде нині одразу 
кілька політичних проектів, які «за-
важають» один одному. Є питання 

вибору якогось одного з них. У чо-
му ж полягає різниця між «Коміте-
том відродження України» і «Комі-
тетом порятунку України»? — запи-
тує Віктор Небоженко.

Політологи не вбачають вели-
кої небезпеки для України в усіх 
цих структурах, включаючи й так 
званий Комітет порятунку Украї-

ни. І навіть припускають, що ро-
сіяни можуть догратися. А саме: 
схожий комітет порятунку Росії 
з'явиться в Києві. До нього ввій-
дуть російські емігранти. «Досить 
згадати про гроші Ходорковсько-
го, щоб зрозуміти: кошти на анти-
путінську діяльність є», – нагадує 
Віктор Небоженко.
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